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UNITA" TERMINALE CAV AUTOAZIONATA MECCANICA

TRN.MEC.
TRN.MEC.1S0

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

Unita terminale circolare per portata costante, meccanica, indipendente dalle variazioni di pressione nel canale di alimentazione,
per funzionamento senza apporto di energia esterna.
Costituita da pala con imperniatura asimmetrica, con contrappeso e cilindretto pneumatico in cui & inserita una molla di contrasto
che genera una coppia antagonista, la cui taratura manuale, modificabile anche successivamente all’installazione, determina il
valore della portata in transito.
Le unita terminali CAV della serie TRN.MEC. sono progettate per mantenere costante un valore predeterminato di portata d’aria,
per differenziali massimi di pressione fino a 1000 Pa.
Temperature di funzionamento da -30°C a +100°C.
Varianti:

- TRN.MEC.ISO: completo di mantello fonoisolante, spessore 25 mm 0 50 mm, per la riduzione della rumorosita

irradiata.
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SISTEMA DI FISSAGGIO

Installazione diretta a canale tramite attacchi a baionetta.

Linstallazione & possibile sia in posizione orizzontale che in posizione verticale.

Se installata precedentemente a cambi di direzione e/o giunzioni, la distanza minima tra I'unita terminale e tali elementi deve

essere pari ad almeno 2,5 x diametro dell’unita terminale.

MATERIALI
Corpo in lamiera di acciaio zincato saldato al laser.

Pala e contrappeso in acciaio zincato, boccole in teflon PTFE, guarnizioni di tenuta circolari in EPDM.

DIMENSIONI 1 H
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per diametri per diametri

da 80 a 250 mm da 315a400 mm

Diametro Dimensioni

Regolazione manuale
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UNITA* TERMINALE CAV AUTOAZIONATA
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ESEMPI DI SCELTA

Dati

Considerando un regolatore di portata TRN.MEC. dli
diametro 160 mm, con velocita dell'aria pari a 4,5
m/s e portata pari a 325 m%h.

Quale pressione differenziale minima va considerata?

DATI TECNICI

Pressione differenziale - Velocita dell’aria
300

Soluzione
Considerando il grafico di pag.3 "Pressione
differenziale - Velocita dell’aria": Ap = 50 Pa.
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RUMORE GENERATO

Diametro Portate

Ap 100 Pa
L, - dB/ott

m/h

Ap 250 Pa
L, - dB/ott

125 52514814544 144[38|37] 49 |61]60|57|54|53|53|47|46| 58

70 40139 (38[36[35[36[30[29| 41 |43|45|46|46|47|49|44|43| 53

100 135 5048 [45[42|41[40|34|33| 46 |59 |57 |54|51|50)|49]|43 42| 55
200 5415214947 145]45|39|38| 51 |63|61|58|55|54|54)48]47] 59

100 41140 [38|36|35(36|30|29| 41 |45|47|47|48|48|49|44|43| 54

128 190 51149]46|42|41[40|34|32| 46 |55|54|53|51|51|51]|46]|45| 56
280 54153 [50|47[45[45|39|37| 50 |63|61|58]|55|54|53]|47]46] 59

150 43142140 | 38|37 |37 |31|30| 42 |[47]49]49|49|50|51]|46]|45] 55

140 270 53|51 |47|44|43|142|136|34| 48 |61|59|56|53|51|51[44|43] 57
400 5655|5249 |47|47]141|39| 52 |[65]|63|60|57|56|55[49|48| 61

150 43142140 | 38|37 |37 |31 |30 42 |47]149[49|49|50]|51[45]44| 55

150 270 52 50| 46|43 |41|41]|34]|33| 47 |56|56|54|52|52|52|46|46| 57
400 5654|5047 |46|45139]|38] 51 |64]62|59]|56]54]|54]48|46] 60

180 44143 |141139)38)38)32]31] 43 [48|50|50]50]50]51]|46]45| 56

160 340 53|51]|48|44|43)42[36]|34| 48 [62]|60|56|53|51|51|44]43| 57
500 5755521491471 47140]39] 52 |66)|64]61|58[56[55[49]|48| 61

250 45143|41|39|38|37|31|30| 43 |51 |52|52|51|51|51[45[44| 56

200 575 55|53 |50|46|44 44|37 [36| 50 |64|62|58|55|53|53|46|45| 59
900 R - | 68]66|63][60|58]|58|52|50| 64

L,, & calcolato in relazione a 10" W.
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RUMORE GENERATO
Diametro Portate Ap 500 Pa
L, - ab/ott
<C m/h
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5 COEFFICIENTI CORRETTIVI per il CALCOLO del RUMORE IRRADIATO
m ] 6m ] ] ] 6m ]
L el T R
— A [z y ) e )
- kj tq ”“‘"'“"TQ k?%?ﬁ%*_:ﬁxﬁﬁ..fﬂﬁﬁﬁﬁ%q
< Caratteristiche del condotto come indicate Condotto isolato con lana minerale Condotto isolato con lana minerale
I: nella normativa DIN 24145. (spessore 25 mm) rivestita da un (spessore 50 mm) rivestita da un
22 foglio di lamiera (spessore 1 mm). foglio di lamiera (spessore 1 mm)
- Diametro Coefficiente correttivo - aB/ott Coefficiente correttivo - aB/ott Coefficiente correttivo - aB/ott

MO 34 132130 22|16 |12 |11 |10 |38 |35|38|34|31|33[34|28[41|38|46|45|47 |54 |57 |47

W 29 129|131 |24 |21 (19| 15|11[35|33|37|36|32|33[36|27[35|36|42|48|51|60]|58]45
O 27 128127 |21 |18 (1412 |10[29|29|32|32|32|33|33[26(31|30|37|42]|45|52|54]|44
R 25 | 25|23 |19 (141211 9 [28|27|30|30(29|32|32[25(30[29|36|41]|44|51|54]|44
QO 23 123201811 ]10] 9 27126282927 |31|31|25]|29)|28|35]|40|44|51|54]44
RN 22 | 21| 18|17 [ 12] 10 2522 125(27|27|30|30|24]27|25|32|38|43|51|53]|43
Z0088 22 | 19 1616|156 | 11 23[18[23[26|29|29]|29|24]|26|22|29|37|42|51|53]|43
Z08 19116 1312 12] 10 23[18]20(24|126|30)|28]|24]125[20|26|35|41|50]|52]| 42
SN 18| 14121311 | 22 [17]119]23|27|129|28| 24| 26| 18| 26|38|42|51|53]|45
Sl 171121111 10] 10 20 15[ 1822|126 28| 27| 23| 23| 17| 24|35|40| 49|51 42
A0 1711110110101 9 1914172212528 27 23[20]16]23|33]|39]48]|50] 40

~N|N|o|©o|w|wo
|~ |0o|Co |00 |0 |0
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ESEMPI DI CALCOLO

Dati

Considerando un regolatore di portata TRN.MEC. di
diametro 140 mm, con portata pari a 270 m%/h.
Quale sara il livello di rumore generato dal condotto,
considerando un differenziale di pressione Ap pari
a 100 Pa e una rumorosita ambientale pari a 42
dB(A)?

Soluzione

L, - dBott

Attenuaz. Riflessione
Attenuaz. ambiente

(normativa VDI 2081) )

ponderazione A
L,

A

W -
AN
m Ll
Dati

Considerando un regolatore di portata TRN.MEC. di
diametro 140 mm, con portata pari a 270 m¥h.
Quale sara il livello di rumore irradiato del condotto
(lungo 6m) installato internamente al controsoffitto,
considerando un differenziale di pressione Ap pari
a 250 Pa e una rumorosita ambientale pari a 38
dB(A)?

Soluzione

L, - dB/ott
Coeff. correttivo
(Tabella pag.5)

Attenuaz. ambiente

(normativa VDI 2081) |

ponderazione A
RISULTATO

Dati

Considerando un regolatore di portata TRN.MEC.ISO
di diametro 160 mm, con portata pari a 500 m%/h.
Quale sara il livello di rumore irradiato del condotto
isolato  (lungo 6m) installato internamente al
controsoffitto, considerando un differenziale di
pressione Ap pari a 500 Pa e una rumorosita
ambientale pari a 38 dB(A)?

Soluzione

L, - dB/ott
Coeff. correttivo
(Tabella pag.5)

Attenuaz. ambiente

(normativa VDI 2081) )

ponderazione A
RISULTATO
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MADE IN ITALY
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ESEMPI DI CALCOLO

Dati

Considerando un regolatore di portata TRN.MEC.ISO
di diametro 160 mm, con portata pari a 340 m%h.
Quale sara il livello di rumore generato del condotto,
dotato di silenziatore (lunghezza 1m), considerando
un differenziale di pressione Ap pari a 250 Pa e una
rumorosita ambientale pari a 38 dB(A)?

Soluzione

L, - dB/ott
Attenuaz. Silenziatore

Attenuaz. Riflessione
Attenuaz. ambiente
(normativa VDI 2081)
ponderazione A
L

A




